



СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 166 (106989) суббота, 29 октября 2011 года

Цена свободная

Глава Ингушетии: «Я ставлю задачи для исполнения»

В правительстве Ингушетии прошло расширенное совещание под председательством Главы республики Юнус-Бека Евкурова. Обсуждались актуальные вопросы, среди которых – ход реализации ФЦП социально-экономического развития РИ, санитарно-экологическое состояние населенных пунктов, подготовка к празднованию священного праздника Ид-аль-Адха (Курбан-байрам) и другие.

Перед началом совещания Глава Ингушетии обозначил ряд вопросов. Решению их, по словам Юнус-Бека Евкурова, чиновники не уделяют должного внимания. Речь, в частности, шла о многоэтажных домах города Малгобека, подвалы которых оказались затопленными после дождей.

«Эти недостатки есть не только в Малгобеке, но и в Назрани, других городах и населенных пунктах, где есть многоэтажные дома. Причина одна – некачественный ремонт», - заявил Глава. Он дал поручение решить проблему в ближайшие дни, а в будущем строго контролировать качество производимых работ.

Касаясь выполнения ранее данных поручений Главы Ингушетии, Юнус-Бек Евкуров заметил: «Я ставлю задачи для исполнения». Он поручил председателю правительства Мусе Чилиеву проанализировать, руководителями каких министерств и ведомств не исполнены в срок данные им поручения, и принять меры дисциплинарного характера.

В частности, речь шла о переселении беженцев и внутриперемещенных лиц из мест компактного проживания. «По этой категории людей мы ведем серьезную работу в федеральном центре. В течение года или двух проблему мы снимем. Люди, имеющие статус беженца и решившие жить в Ингушетии, будут обеспечены жильем. Но вопрос в том, что шум из-за ликвидации мест компактного проживания поднимают люди, которые статуса беженца не имеют или уже получили компенсацию. Некоторые даже хотят приватизировать детские сады, в которых проживают. Этого не будет», - подчеркнул Глава Ингушетии. Он отметил, что власти республики готовы пойти навстречу даже тем, кто проживает в МКП, не имея статуса беженца. «Я понимаю, что у людей есть жизненные трудности. Мы выделяем им средства на год, чтобы они могли снять жилье, пока не определятся с постоянным местом жительства. Звучат заявления, что за 5 тысяч рублей в месяц квартиру или дом не снимешь. Тогда докладываете деньги от себя. Устраивайтесь на работу. Я лично помогу в этом, у нас на стройках рабочих рук не хватает. Но привыкать быть иждивенцами и ждать, что государство будет все время снабжать вас средствами, непозволительно. Я еще раз подчеркиваю: люди должны жить в нормальных, человеческих условиях, а не в МКП», - сказал Юнус-Бек Евкуров.

Глава Ингушетии поднял также вопрос о подготовке проектно-сметной документации к марту 2012 года, чтобы весной начать строительство жилья для жителей оползневой зоны. Напомним, что в Малгобеке и Малгобекском районе осталось еще 1570 семей, которые подлежат переселению.

Юнус-Бек Евкуров дал ряд поручений по реализации ФЦП, санитарному состоянию населенных пунктов, подготовке к священному празднику Ид-аль-Адха (Курбан-байрам) и 20-летию образования Республики Ингушетия 4 июня будущего года.

Земельный вопрос и стратегия развития республики

26.10.2011г. Глава республики Юнус-Бек Евкуров провёл заседание Экономического Совета. В повестку дня вошли два вопроса: соблюдение земельного законодательства в Республике Ингушетия и формирование Государственной программы «Развитие Северокавказского округа до 2025 года». Заседание Экономического Совета прошло с участием председателя правительства Мусы Чилиева, его заместителей, руководителей ряда министерств, ведомств и глав администраций городов и районов.

С докладом о соблюдении в Ингушетии земельного законодательства на заседании выступила член Экономического Совета при Главе РИ Любовь Оздоева. Она, в частности, подчеркнула, что инвентаризация всех земель республики ещё не завершена, более того, не все муниципальные образования имеют чёткие границы. В вопросе соблюдения земельного законодательства значительную роль играют согласованные и оперативные действия специалистов трёх направлений - министерства имущественных отношений, кадастровой палаты и муниципалитетов. Затем с подробным докладом о ходе инвентаризации земель выступил Магомед Битиев. По словам министра имущественных отношений республики, работа эта не завершена. В случае, когда человек, заявляющий свои права на определённый участок, не предъявляет при этом соответствующих документов, то земля переходит в государственную собственность. По словам Главы Ингушетии, результаты инвентаризации уже можно озвучить

в цифрах. С момента как она началась, выявлено около 20 тысяч гектаров земли, которые вернулись в ведение государства, и уже обрабатываются государственными сельхозпредприятиями. Также Юнус-Бек Евкуров поручил главам муниципальных образований хорошо изучить свои территории, документы и подготовить карты по каждому населённому пункту, где будут обозначены частные, коммерческие, пастбищные, спорные участки и земли ГУПов.

Основным докладчиком по второму вопросу о Стратегии развития Республики Ингушетия до 2025 года стал министр экономики Магомед Яндиев. Он проинформировал участников заседания о том, что Стратегия состоит из 3 основных блоков – проектов социальной сферы, строительства инфраструктуры и промышленных объектов. «В настоящее время проект «Стратегии развития Ингушетии» изучается приглашёнными экспертами Центра Стратегических разработок и ОАО «Российский институт градостроительства

и инвестиционного развития» «Гипрогор», - сообщил он. В комплексную программу войдут самые перспективные проекты. Юнус-Бек Евкуров отметил, что необходимо просчитывать обслуживание этих объектов таким образом, чтобы они не только окупались, но и приносили прибыль республике. Для коллегального обсуждения проектов в министерстве экономики республики планируется проведение «круглых столов» с участием членов Экономического Совета, специалистов министерств, общественности, студентов соответствующих факультетов.

На заседании также подчеркивалась важность реализации Стратегии развития республики. Только по линии образования к 2025 году в Ингушетии будет построено 486 объектов. Это позволит полностью снять проблемы нехватки техникумов, детских садов и школ. Подводя итоги заседания, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров дал ряд поручений с указанием сроков их выполнения.

Пресс-служба Главы РИ

В Ингушетии есть проблема с нехваткой земель, но нет нехватки ее нерачительных хозяев. Речь, прежде всего, идет о землях сельскохозяйственного назначения. Кто-то приобретает такие угоды без определенных планов по использованию, руководствуясь соображениями: «Своя земля карман не тянет, авось пригодится». В результате обделенные вниманием и заботой участки порастают мелколесьем и уже с трудом можно различить их сельхозпрофиль. Налог за такую землю минимальный, и руки до нее не доходят.

Не доходят руки и у многих муниципалитетов, чтобы собрать полноценный земельный налог, который составляет существенный процент в их казне. Не во всех муниципальных образованиях ведется максимальный учет всех (не только сельскохозяйственных) земельных участков, находящихся на их территориях, контроль на местах по тому, как исполь-

Нерадивых землепользователей к ответу

зуются, или не используются земли, слаб.

Данная проблема поразила не только наш регион. По всей стране наблюдаются массовые случаи использования сельскохозяйственного назначения принудительно может быть изъят у его собственника в судебном порядке. Такое произойдет, если сроки простоя земли зашкаливают за 3 года, что приводит к снижению плодородия земель и значительному ухудшению экологической обстановки. На самом деле, желания огульно отбратить землю ни у кого нет. Все стороны в данном вопросе заинтересованы в развитии экономики. Но, еще раз повторю, хозяин должен нести ответственность за свои владения. Осознать это так же помогут административные штрафы за неиспользование сельскохозяйственных земель, возросшие по

добр - используй по назначению.

Чем же грозит нерадивым хозяевам новый закон? Неустраиваемый участок земель сельскохозяйственного назначения принудительно может быть изъят у его собственника в судебном порядке. Такое произойдет, если сроки простоя земли зашкаливают за 3 года, что приводит к снижению плодородия земель и значительному ухудшению экологической обстановки. На самом деле, желания огульно отбратить землю ни у кого нет. Все стороны в данном вопросе заинтересованы в развитии экономики. Но, еще раз повторю, хозяин должен нести ответственность за свои владения. Осознать это так же помогут административные штрафы за неиспользование сельскохозяйственных земель, возросшие по

ФЗ-435 в четыре раза. Плюс к этому в настоящее время рассматриваются изменения в Налоговый кодекс РФ по установлению повышающего коэффициента (от 4 до 10) для исчисления суммы налога по сельхозземле, которая не использовалась как таковая в течение налогового периода. Комплекс таких мер может способствовать более активному пополнению местных бюджетов и увеличению посевных площадей, что чрезвычайно важно.

Больше внимания молодежи

По инициативе Совета безопасности с 20 октября текущего года во всех населенных пунктах республики будут проходить встречи молодежи с представителями аппарата Совета безопасности, комитета по делам молодежи, министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации, военного комиссариата и общественных организаций.

Как сообщил пресс-секретарь Совета безопасности Халит Каюев, подобные встречи необходимы для налаживания диалога

с молодежью Ингушетии, для понимания их проблем. «Кроме того, в свете недавних событий с болельщиками футбольного клуба «Анжи», с которыми так негостеприимно обошлись представители нашей молодежи, и по ряду других причин, считаем такие встречи необходимыми. Нужно повышать уровень сознания нынешних молодых людей, которые не могут определиться со своим предназначением, не знают к чему приложить свою силу, энергию», - заявил он.

Пресс-служба Главы РИ

Симфонический оркестр Северной Осетии выступит в Ингушетии

Гастроли в Назрани, которые пройдут 11 ноября под патронатом министерства культуры и массовых коммуникаций Северной Осетии и министерства культуры Ингушетии, обещают стать совершенно особым событием в музыкальной жизни Северного Кавказа.

Гастрольный концерт симфонического оркестра Северной Осетии пройдет на сцене Дворца культуры города Назрани. За дирижерским пультом публича увидит в этот вечер народный артист России, профессора Валерия Хлебникова. На правах солистки в концерте выступит заслуженная артистка Северной Осетии, второй дирижер оркестра Нина Якимова. А прозвучит в его (оркестра) программе мировая и русская музыкальная классика: Чайковский, Бетховен, Моцарт.

Также сочинения ингушских и осетинских композиторов: симфония «Ингушетия» Фаризы Шадыевой и концерт для скрипки с оркестром Заремы Мальсаговой, музыка композиторов Дудара Хаханова, Христофора Плиева, Феликса Алборова.

«Мы уверены, что этот концерт станет еще одним значимым шагом на пути возрождения и укрепления творческих связей на Северном Кавказе», - подчеркнул председатель Союза композиторов Северной Осетии, заслуженный деятель искусств России Ацамаз Маковев. Сам, к слову, дважды этой осенью побывавший в Назрани, где у него прошли встречи с творческой молодежью и концертные выступления – в городской детской музыкальной школе и в назрановской школе-гимназии.

Одежда из рыбьей кожи ингушских дизайнеров покорила знаменитых кутюрье



Открытие Недели Моды состоялось в среду в Москве, где представили тенденции предстоящего сезона весна-лето 2012. Впервые в Ингушетии будет построено 486 объектов. Это позволит полностью снять проблемы нехватки техникумов, детских садов и школ. Подводя итоги заседания, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров дал ряд поручений с указанием сроков их выполнения.

Регион представляют студенты Назрановского профессионального колледжа сервиса и быта, а также фирма «Шадид» во главе с Ахмедом Шадиевым, изго-

тавливающим уникальные изделия из рыбьей кожи. Не удивительно, что промышленную технологию обработки и выделки он держит в строжайшем секрете. Спрос на рыбью кожу оказался невероятно высоким. «Чем выше спрос на продукцию Ахмеда Шадиева, тем крепче мое желание закрепить бренд «SHADID» за Ингушетией, чтобы в ближайшей перспективе он получил славу мирового значения, ничем не уступающего известным мировым маркам. Да и развитие этого производства в Ингушетии позволит создать новые рабочие места, расширить ассортимент продукции, а со временем открыть на базе предприятия курсы швейного мастерства», - говорит Шадиев.

Соб. инф.

неиспользования земель гораздо выше. Крайняя мера - изъятие земель, которая прописана в Федеральном законе № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Понятно, что, вступив в силу, данный Федеральный закон, в котором конкретизирован порядок изъятия и ряд других мер, волшебным образом не сможет изменить наши сельские пейзажи сразу. Однако он должен заставить активизировать местные власти: они получают реальные рычаги воздействия на оборот земель. Логика государства понятна: земельный налог целиком остается в местном бюджете. Поэтому тот, кто желает увеличить налогооблагаемую базу во благо поселения, должен досконально знать, что находится на его территории, в каком состоянии и кому принадлежит.

Т.ВЫШЕГУРОВ,
государственный инспектор отдела земельного контроля управления Федеральной службы Россельхознадзора по РИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Главе Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурову

Уважаемый Юнус-Бек Баматтиревич!

От имени депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия и себя лично сердечно поздравляю с третьей годовщиной наделения Вас полномочиями Главы Республики Ингушетия!

За столь короткий временной отрезок руководства республикой Вы ценю огромных усилий смогли стабилизировать очень сложную общественно-политическую и криминогенную обстановку в Ингушетии, сумели консолидировать общество и вернуть доверие людей к власти.

Наряду с этим в это непростое время Вами решались вопросы социально-экономического характера, направленные на улучшение качества жизни наших граждан на данном этапе и в долгосрочной перспективе развития нашей республики. Свидетельством экономического развития Ингушетии являются программы развития федерального и регионального уровней, принимаемые и реализуемые в нашем регионе.

Выражаю уверенность в том, что Ваша деятельность и впредь будет эффективно служить выполнению стоящих перед республикой задач, а принимаемые Вами решения будут способствовать поддержанию стабильности и согласия, сохранению темпов и приоритетов развития, приданию нового динамизма всем сферам жизни Республики Ингушетия.

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, счастья и успехов в созидательном труде, направленном на рост экономического потенциала Ингушетии и повышение благосостояния населения.

С уважением,

Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия

М.С. САКАЛОВ

Реализация федеральной целевой программы

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провёл расширенное совещание по вопросам реализации федерально-целевой программы (ФЦП) «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия», санитарно-экологического состояния населенных пунктов, подготовки к священному празднику Ид-аль-Адха (Курбан-байрам).

Глава Ингушетии обозначил ряд проблем, решению которых некоторые чиновники не уделяют соответствующего внимания. Речь, в частности, шла о затопленных подвалах многоэтажных домов г. Малгобека.

«Эти недостатки есть не только в Малгобеке, но и в Назрани и других населенных пунктах, где есть многоэтажные дома. Причина одна – некачественный ремонт», - заявил Глава. Юнус-Бек Евкуров поручил решить вопрос в ближайшее время, осуществляя контроль над качеством производимых ремонтных работ.

Также участники встречи обсудили вопрос переселения беженцев и внутриперемещенных лиц из мест компактного проживания. «По этой категории людей мы ведем серьезную работу в федеральном центре. В течение двух лет проблему мы снимем. Люди, имеющие статус беженца и решившие жить в Ингушетии, будут обеспечены жильем. Но вопрос в том, что шум из-за ликвидации мест компактного проживания поднимают люди, которые статуса беженца не имеют или уже получили компенсацию. Некоторые даже хотят приватизировать детские сады, в которых проживают. Этого мы не допустим», - подчеркнул Глава Ингушетии. Он отметил, что руководство республики готово пойти навстречу даже тем, кто проживает в МКП, но не имеет статуса беженца.

Юнус-Бек Евкуров затронул вопрос подготовки проектно-сметной документации к марту 2012 года, чтобы весной начать строительство жилья для жителей оползневой зоны. Напомним, что в Малгобеке и Малгобекском районе осталось еще 1570 семей, которые нужно переселить в безопасное место.

Глава республики подчеркнул: «Я ставлю задачи для исполнения, но ряд поручений, данных мною ранее, не исполнены в срок. Почему руководители министерств и ведомств не исполнили их своевременно следует разобраться и привлечь их к дисциплинарной ответственности», - отметил Ю.Б. Евкуров, обращаясь к председателю правительства Мусе Чилиеву.

В завершение совещания Глава Ингушетии дал поручения по реализации ФЦП, улучшению санитарно-экологического состояния населенных пунктов, подготовке к празднику Курбан-байрам и празднованию 20-летия образования Республики Ингушетия.

Пресс-служба Главы РИ



ВЫБОРЫ - 2011

От нашей гражданской позиции зависит будущее страны и республики

Председатель правительства республики Муса Чилиев провел заседание рабочей группы по подготовке к проведению в Ингушетии выборов депутатов Госдумы, Народного Собрания и местных органов власти.

С основным докладом на заседании выступил председатель избирательной комиссии Ингушетии Муса Евлов. Он, в частности, отметил, что для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, в установленные законом сроки, образованы 130 избирательных участков. В наличие имеется необходимое технологическое и техническое оборудование, а также стационарные и ручные металлодетекторы, которыми будут оснащены все избирательные участки. В целях повышения уровня квалификации проводятся различные совещания и семинары для членов избирательных комиссий. Особое внимание уделяется вопросам изменений в избирательном законодательстве и организации деятельности в условиях совмещенных выборов.

По словам Мусы Евлова, также сформирован резерв кадров участковых избирательных комиссий и проведена их подготовка. Активно ведется обучение организаторов выборов по работе с техническими средствами подсчета голосов – комплексами обработки избирательных бюллетеней (КОИБ -2010), в том числе их компоновка, порядок использования и правила эксплуатации.

«Работа по подготовке к выборам осуществляется в строгом соответствии с требованиями избирательного законодательства», - отметил председатель избиркома. Муса Евлов сообщил, что в настоящее время ведется работа по корректировке и уточнению базы данных избирателей ГАС «Выборы». Численность их в Ингушетии по состоянию на 1 июля текущего года составляет 190571 человек. Но цифры меняются в сторону увеличения за счет пополнения из числа неучтенных и тех, кому в этом году исполняется 18 лет.

«Для голосования утверждены формы избирательных бюллетеней нескольких видов, особенно для каждого уровня выборов, которые будут иметь несколько степеней защиты. Изготовленные бюллетени будут помещены в печатанные сейфы и находиться в помещениях соответствующих участковых избирательных комиссий под охраной», - сказал председатель избиркома. Муса Евлов также отметил, что избирательной комиссией налажено взаимодействие со всеми министерствами, ведомствами, общественными организациями и средствами массовой информации.

По мнению председателя правительства республики, в целом в подготовке к выборам наблюдается ответственный подход со стороны органов исполнительной власти. В то же время Муса Чилиев обратил внимание на необходимость детально рассмотреть все вопросы обеспечения общественного порядка, создания благоприятных условий для жителей республики в день голосования.

«Не надо напоминать, что выборы - важное общественно-политическое событие в масштабах страны. Открытые «горячие линии» телефонов должны работать в постоянном режиме, чтобы избиратели могли получить всю интересующую их информацию. Министерству культуры, госкомитету по делам молодежи, главам администраций необходимо организовать интересные, развлекательные мероприятия для людей. Выборы - это не только гражданский долг, который необходимо выполнить. Пришел, отменил бюллетень, закинул в урну и ушел. Это - встреча людей, общение, для чего им нужно создать условия. Надо предусмотреть все, в том числе и агитационные материалы, которые должны привлечь избирателей. СМИ и общественным организациям необходимо активно подключиться к этой работе. От нашей гражданской позиции зависит будущее и страны, и республики», - отметил премьер-министр Муса Чилиев.

Соб. инф.

Добрые вести из Ингушетии

ГТРК «Ингушетия» приглашает всех жителей республики к участию в конкурсе «Добрые вести из Ингушетии», где каждый человек сможет рассказать о любом интересном позитивном событии, произошедшем в своем городе, на своей улице, во дворе, в школе, в кругу своей семьи.

Хорошие новости можно будет сообщить по телефону: 22-41-28 или прислать SMS-сообщением на телефон: 8988 8207875.

Лучшие новости жители республики увидят и услышат благодаря сюжетам журналистов ГТРК «Ингушетия». Итоги конкурса будут подводиться еженедельно, и победитель получит ценный приз.

Пресс-служба Главы РИ

Воспитатель года России-2011

Да здравствует совместное творчество!

«Чтобы вынести пользу из школы, необходимо быть подготовленными к ней, а подготовку эту дает детский сад». (Аделаида Симонович)



С 17 по 22 октября 2011 г. в г. Москве прошел II Всероссийский профессиональный конкурс «Воспитатель года России - 2011», в котором приняла участие Мадина Назыровна Куркиева, победитель регионального этапа этого конкурса.

В конкурсе участвовали 60 регионов Российской Федерации. Мадина Назыровна показала высокий уровень подготовки на всех этапах этого конкурса, представив свою авторскую работу, которая опирается на лучшие традиции отечественного дошкольного образования. На творческой самопрезентации она удивила всех присутствующих своими оригинальными и умными атрибутами к образу «Музы» (шляпа, трость, скрипичный ключ и т. д.), и очень трогательным содержанием выступления, выраженным в стихотворной форме, представив два отрывка своих авторских песен, в одной из которых был использован национальный региональный компонент. Авторское педагогическое занятие Мадины Назыровны с детьми подготовительной группы МДОУ №46 Ленинского района Московской области было естественным продолжением представленной творческой презентации. Опять всех приятно удивили атрибуты к занятию у детей - это были элеган-



ные, романтические шляпки-капюры с цветными лентами-завязками связанные в радужной цветовой гамме с нотами, в нотном стане. Этот атрибут поднял настроение и настрой детей и помог им быстро войти в игру, предложенную музыкальным руководителем.

Мадина Назыровна - педагог от Бога, сумела легко ввести детей в мир волшебной музыкальной сказки, и они были так увлечены действием, что занятие в 20 минут прошло как за 20 секунд - интересно, быстро, незаметно. Дети приняли активное участие на всех этапах педагогического мероприятия, а также на закреплении и подведении его итога. На занятии «Урок по музыкально-

театрализованном представлении» была предложена детям сказка - музыкальное представление под названием: «Муза и семь ее дочек», игра - «Учимся владеть мимикой», игра на шумовых детских инструментах с плясовыми движениями, и песня «Нотки». Все содержание занятия - есть авторская работа Мадины Назыровны Куркиевой, музыкального руководителя МДОУ №6 «Звездочка» г. Назрани.

Мадина Назыровна за свою работу была удостоена диплома победителя в номинации «Воспитатель-педагог» и ценными подарками. Как все участницы, награждена дипломом участника II Всероссийского конкурса «Воспитатель года России - 2011», и серебряной юбилейной - нагрудным знаком - главным символом этого конкурса.

Мадина Назыровна благодарна всему коллективу детского сада, который помог ей в подготовке к конкурсу. Особенно воспитателям детского сада №6 «Звездочка» г. Назрани Цороевой Лейле Муратовне, Халухаевой Беле Бексултановне, Акиевой Заре Мухарбековне, Ужаховой Марете Абукарвоне, Дзейтовой Зарете Даудовне.

Коллектив и родители МДОУ №6 «Звездочка» г. Назрани выражают огромную благодарность Главе Республики Ингушетия Юнус-Беку Баматтиревичу Евкурову за качественный ремонт МДОУ №6 «Звездочка» г. Назрани, проведенный впервые за 35 лет работы детского сада, что дало возможность коллективу выйти на Всероссийский уровень, за возможность реализовать свои творческие амбиции. А так же министр-

ство образования РИ в лице министра образования РИ Измаиловой Лемки Султановны, начальнику отдела воспитания, дополнительного образования и социальной реабилитации детей Танкиевой Фасиман Магомедовне, ведущему специалисту этого отдела Кулбужевой Айне Идрисовне, институту повышения квалификации РИ, ее директору Нальгиевой Фатиме Нажмудиновне, заведующей кабинетом начального и дошкольного образования Котиевой Фатиме Русланбековне, управлению образования г. Назрани, начальнику Бековой Розе Махшириповне, главному специалисту Мержевой Розе Башировне, а также заведующей МДОУ №6 «Звездочка» г. Назрани Шадиевой Лейле Алаудинов-



Коллектив детского сада выражает огромную благодарность администрации г. Назрани в лице Оздоева Бейзла Джабраиловича и главе администрации ЦАО г. Назрани Шанхоеву Джабраилу Тугановичу. Без их спонсорской помощи эта поездка не состоялась бы.

Подготовка и выступление Мадины Назыровны были на уровне лучших выступлений, просто кому-то повезло больше, а кому-то меньше. Как говорили нам учредители и организаторы этого конкурса, "вы уже лучшие, потому что вы здесь".

Сопровождала Мадину Назыровну на конкурсе методист МДОУ №6 г. Назрани и.о. заведующего Яндиева Марета Алаудиновна. Она сделала следующие выводы, которые основываются на мнении и высказываниях членов жюри и участников конкурса.

Члены жюри отметили самообладание, актерские способности, творческие возможности и педагогический потенциал музыкального руководителя Мадины Назыровны Куркиевой. По их словам, подготовка ее была методически грамотно и правильно выверена и четко следовала положениям федеральных требований государственных стандартов дошкольного образования.

Особую благодарность выражаем организаторам и учредителям II Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России - 2011» за создание условий для творческого общения и ярких впечатлений, руководству Московской области за теплый и гостеприимный прием.

Хочется пожелать будущим участникам Всероссийского конкурса «Воспитатель года» от Республики Ингушетия побед и творческих успехов. Для этого необходима поддержка руководства республики, начиная с Главы Ингушетии, с подключением наших бизнесменов для выделения спонсорской помощи с целью приобретения сувениров с национальным региональным компонентом: картины, макеты башен, посуда с изображением горных пейзажей и т. д., для номинаций во Всероссийском конкурсе «Воспитатель года», как это делают во многих регионах Российской Федерации, с целью популяризации нашего региона и поддержки конкурсантов.

М.А. ЯНДИЕВА,
методист МДОУ №6
«Звездочка» ЦАО
г. Назрани

300-летие великого русского ученого Ломоносова в школе - интернет сельского поселения Орджоникидзевское Ингушетии решили отметить посадкой березок во дворе учебного заведения. Учащиеся с большим энтузиазмом еще неделю назад провели подготовку к мероприятию, тщательно обработав земельный участок, где будет аллея.

«Мы закупили березки, поскольку они символ России, а Михаил Ломоносов был большим патриотом своей страны», - отметил директор школы-интернат Руслан Гайтукиев.

Великий русский писатель В.Г. Белинский писал: «Влияние музыки на детей благотратно, и чем ранее начнут они испытывать его на себе, тем лучше для них...»

В гимназии №1 г. Назрани большое значение уделяется эстетическому воспитанию детей, приобщению их с раннего возраста к музыке. Большую работу в этом направлении проводит кафедра искусств и мировой культуры, которой руководит преподаватель музыки, заслуженный учитель РИ Заира Нальгиева. Год назад в гимназии открылась музыкальная гостиная, в которой проходят встречи с известными композиторами, музыкантами, артистами не только нашей республики, но и из соседних республик.

На днях в музыкальной гостиной гимназии побывали гости из Северной Осетии: скрипка-солистка симфонического оркестра РСО-Алания, лауреат Международных конкурсов Нина Якимова и секретарь Союза композиторов России, председатель Союза композиторов РСО-Алания, заслуженный деятель искусств России, лауреат государственных премий, директор, художественный руководитель Государственной филармонии Ацамаз Макоев. Вместе с гостями на вечере присутствовали председатель Союза композиторов Ингушетии, заслуженный учитель России, заслуженный деятель искусств Ингушетии, лауреат Артиады народов России Фариза Шадыева и заслуженный деятель искусств Ингушетии директор детской школы искусств г. Назрани Марина Медарова.

В самом начале праздника гостей приветствовали хор и солисты музыкально-хоровой студии гимназии. В исполнении детей прозвучали песни «Кавказ - наш общий дом» (сл. Е. Банхасовой, муз. З. Нальгиевой), «Музыка», «С наступления» (на английском языке). Дети очень волновались, выступая перед профессиональными музыкантами.

Но вот настал тот долгожданный момент, когда на сцену поднялись гости. Ацамаз Макоев исполнил свои авторские произведения для фортепиано. Музыканту удалось создать в зале атмосферу творческого сотрудничества между исполнителем и слушателями. Произведения композитора порадовали гимназистов своей простотой, ясностью, мелодичностью и яркостью образов. Это такие произведения, как «Юмореска», обработка осетинских мелодий. «Адажио», исполненное в дуэте с великопленным музыкантом скрипачкой Ниной Якимовой нашло свой путь к сердцам слушателей.

Издавна скрипка считалась королевской оркестра. «Она в музыке является столь же необходимым инструментом, как в человеческом бытии

В Ингушетии появилась аллея Ломоносова

Напомним, Указ о праздновании 300-летия со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова был подписан президентом России Владимиром Путиным еще в сентябре 2006 года. Организован оргкомитет по подготовке и празднованию юбилея. Мероприятия, посвященные великому ученому, пройдут во всех регионах страны, наиболее масштабные в Москве, Санкт-Петербурге и на родине ученого - Архангельске.

Михаил Васильевич Ломоносов родился в 1711 году на дальнем севере, недалеко от Холмогор в Архангельской области. Сын рыбака с детства стремился изучить и прочитать каждую книгу, которую он мог найти. В 19 лет молодой человек ушел из родного дома пешком в Москву, это заняло около трех недель. Там ему удалось поступить в славяно-греко-латинскую Академию. Учителя видели, насколько это умный и трудолюбивый ученик, и пять лет спустя его перевели в гимназию Академии наук Санкт-Петербурга. Необычная способность к обучению была столь очевид-

ной, что Ломоносова в числе лучших учащихся отправили в Германию, чтобы изучить химию и металлургию. В 1745 Ломоносов был избран в Академию наук на должность преподавателя химии. В 1748 году он основал первую химическую лабораторию. Его открытия обогатили много отраслей знания. Идеи Ломоносова опережали науку того времени. Он был великим физиком, химиком и астрономом. Ученый сформулировал главные принципы одного из основных законов физики - закон

сохранения материи и движения. Помимо этого Ломоносов писал стихи, которые оказали большое влияние на развитие русского литературного языка. Интересный факт: им была написана первая русская грамматика. Московский университет был основан на инициативе Ломоносова в 1755 году. Михаил Васильевич Ломоносов был признан одним из самых выдающихся людей в мире в XVIII столетии.

Соб. инф.

Люди, давайте сажать каштаны, пусть на Кавказе сады цветут!

Хлеб насущный», - говорили о ней музыканты в 17 веке. Скрипка в руках Нины Якимовой творила чудеса. В сольном исполнении прозвучали яркий зажигательный венгерский танец «Чардаш» - Монти и «Каприс» - велико-

Гимназиастам хорошо знакомо песенное творчество Ф. Шадыевой, они многие ее песни сами исполняют на праздниках. А вот с ее инструментальной музыкой многие познакомились впервые. «Ноктюрн» в переводе

Фаризы Шадыевой и осетинский оркестр Северной Осетинской филармонии с программой: «Музыка соседей, музыка друзей». Слушатели Ингушетии впервые смогут услышать симфоническую поэму «Ингушетия» Фаризы Шадыевой и про-

щий кругозор, настраивает на мирное созидание. И как подчеркнул Ацамаз Макоев, строчки из песни «Кавказ - наш общий дом»: «Люди, давайте сажать каштаны, пусть на Кавказе сады цветут», очень актуальны для нас,



го итальянского композитора 19 века Николо Паганини. Тонкое владение звуком, чувство вкуса, высокий профессионализм воплук с яркой сценической внешностью и обаянием музыканта покорила ребят и их педагогов. Затем гости впервые исполнили в дуэте «Ноктюрн»

с французского языка обозначает «ночная музыка». Мелодический язык произведения отличали легкая мечтательность, романтизм, нежные прозрачные краски, напоминающая нам в очередной раз, что язык музыки не знает границ.

В конце этой встречи дети изведения осетинских композиторов. Гости уезжали довольные и в надежде на скорую встречу со своими новыми друзьями.

В заключение хотелось бы сказать, что подобные встречи стали уже традицией в гимназии. Общение гимназистов с известными деятелями искусства - это напоминание о том, что миром должны править красота и гармония, доброта и радость.

М. МУЦОЛЬГОВА.



ингушского композитора Фаризы Шадыевой. Это произведение стало приятным сюрпризом как для самой Ф. Шадыевой, так и для зрителей, находящихся в зале.

поблагодарили музыкантов за такой прекрасный концерт. Ацамаз Макоев в ответном выступлении подчеркнул, что скоро в Ингушетию впервые приедет весь симфонический оркестр Северной Осетии.

Музыканты: музыкантами, писателями, поэтами, художниками, режиссерами развивает эмоционально-эстетическое восприятие детей, формирует музыкальный вкус, развивает об-

На снимке: гости из РСО-А с учащимися и педагогами гимназии; З. Нальгиева и Н. Якимова с солистами музыкально-хоровой студии

Знаете ли Вы... КАК ПОЛУЧИТЬ ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОФИНАНСИРОВАНИЕ И УВЕЛИЧИТЬ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ?

На сегодняшний день 5,7 МИЛЛИОНА человек являются участниками Программы государственного софинансирования пенсий.

Программа государственного софинансирования пенсий - это возможность увеличения Вашей будущей трудовой пенсии с участием государства.

Суть Программы
Вы вносите на накопительную часть своей будущей пенсии от 2 000 рублей в год, государство удваивает эту сумму (максимальный взнос государства - 12 000 рублей в год).

Пример: Ваши 12 000 рублей = 24 000 рублей в год с учетом софинансирования государства.

Еще одной стороной софинансирования может выступить Ваш работодатель, получающий при этом льготы по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР). Взносы работодателя не ограничены.

Пример: Ваши 12 000 рублей = 36 000 рублей в год с учетом софинансирования государства и такого же взноса работодателя.

Тем, кто достиг общеустановленного пенсионного возраста (55 лет - для женщин, 60 лет - для мужчин), но не обратился за назначением трудовой пенсии по старости, государство добавит сумму в четыре раза больше, чем их взнос.

Пример: Ваши 12 000 рублей = 60 000 рублей в год с учетом софинансирования государства.

Вступайте в Программу государственного софинансирования пенсий!
Чтобы вступить в Программу, необходимо подать заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации по месту жительства самостоятельно, либо через своего работодателя, либо через организацию, с которой ПФР заключил соглашение о взаимном удостоверении подписей (трансферт-агент), либо через интернет-портал государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Кроме заявления, необходимо предъявить паспорт и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования. Бланк заявления и инструкция по заполнению можно скачать на сайте ПФР www.pfrf.ru либо получить в любом офисе Пенсионного фонда.

Вступить в Программу и начать делать взносы можно до 1 октября 2013 года. Она рассчитана на 10 лет.

Увеличьте свою будущую пенсию! Участвуйте в Программе государственного софинансирования пенсий!

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ

Не забывайте делать взносы в рамках Программы государственного софинансирования пенсий!

- через любое кредитное учреждение. Бланк платежной квитанции с необходимыми реквизитами Сбербанка можно получить в Пенсионном фонде России, в самом банке или скачать на сайте ПФР. Можно перечислять взносы через любой другой банк. Для этого скачайте с сайта Пенсионного фонда платежные реквизиты территориального органа ПФР по месту жительства и продайте их операционисту своего банка;
- через своего работодателя. Для этого нужно написать на работе заявление с указанием суммы своего ежемесячного взноса, и уже по нему бухгалтерия из зарплаты будет ежемесячно перечислять средства в рамках Программы.

Государственное софинансирование взносов за 2009 и 2010 годы составило 6 МИЛЛИАРДОВ рублей. Взносы участников Программы, поступающие в 2011 году, будут удвоены в 2012 году.

Получите инвестиционный доход на свой взнос!
Все средства накопительной части будущей пенсии, включая перечисленные в рамках Программы, Пенсионный фонд Российской Федерации передает в управление негосударственному пенсионному фонду (НПФ) или управляющей компании по выбору гражданина. Управляющая компания или НПФ инвестирует эти средства на фондовом рынке для получения инвестиционного дохода. Чтобы сделать свой выбор, необходимо до 31 декабря подать в любое управление Пенсионного фонда или в организацию, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей, заявление о переводе пенсионных накоплений в НПФ или о выборе управляющей компании. В этом случае средства накопительной части пенсии будут переданы в доверительное управление выбранной управляющей компании или НПФ не позднее 31 марта следующего года.

Узнайте больше!
Информацию о Программе можно узнать на сайте Пенсионного фонда России или по телефону: 8-800-505-5555 (звонок бесплатный).

Военнослужащим
Военнослужащим подразделений Министерства обороны вступить в Программу государственного софинансирования пенсий стало проще. В соответствии с указаниями Пенсионного фонда России и Министерства обороны Российской Федерации в любом воинском подразделении составляются списки военнослужащих, желающих вступить в Программу. На основании их заявлений финансовые службы воинских формирований обеспечивают организованную Пенсионным фондом России выдачу страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования, вступление в Программу и перечисление взносов из денежного содержания.

ПРОГРАММУ ВЕДЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ www.pfrf.ru

Дмитрий Медведев и Владимир Путин: «Лучшая агитация – это результаты работы партии»

В ситуативном центре «Единой России» в пятницу, 21 октября, прошло селекторное совещание с избирательными штабами партии в регионах, которые провели президент РФ Дмитрий Медведев и премьер Владимир Путин.

В видеоконференции от региона приняла участие секретарь политсовета ИРО ВПП «Единая Россия» Мухтар Бузуртанов, руководитель ИРО ВПП «Единая Россия» Зелимхан Евлоев, 1-й зам.руководителя ИРО ВПП «Единая Россия» Руслан Гагиев.

В ее рамках на связь с Москвой вышли единогорцы Новосибирска, Ставрополя, Липецка, Волгограда и Тульской области. Во время видеоконференции Медведев заявил, что на его взгляд лучший способ агитации - это реальные дела.

«Трудно не согласиться с тем, что лучшая агитация за партию - это результат. А те, кто болтают всякую всячину, они ведь ничего не сделали пока, и это, кстати, самым простым образом объясняется людям. Вот те, кто обвиняют партию в различных нарушениях, в том, что она работает не так, как надо, они сами-то что сделали?»

Данное заявление Медведева стало ответом на обвинения КПРФ в адрес российского премьера, который, по мнению коммунистов, нарушает правила предвыборной агитации и призывает голосовать за «Единую Россию». Напомним, что КПРФ в жалобе на имя генпрокурора утверждала, что Путин, занимая государственную должность, но не являясь членом партии «Единая Россия», не имеет права вести публичную агитацию за пар-

тию. В рамках видеоконференции с региональными штабами «Единой России» президент РФ Дмитрий Медведев поручил правительству страны и партии «Единая Россия» разработать план повышения зарплат сотрудникам детских садов. «Есть одна тема, на которую нужно обратить внимание и правительству, и партии - подумать о том, каким образом вознаградить за нелегкий труд воспитателей, в том числе и младший персонал, зарплата которого предельно низкая», - сказал глава государства.

Также президент отметил, что рассмотрение данного вопроса не потеряет остроты, поскольку разница в заработной плате сотрудников детских садов в четыре - пять раз ниже доходов учителей.

В свою очередь, премьер-министр РФ Владимир Путин заявил, что власти выделят 10 млрд. рублей на поддержку дошкольного образования в регионах России. В завершение встречи президент и премьер-министр призвали членов «Единой России» и сторонников партии в предвыборный период больше общаться с гражданами и не бояться критики. При этом «Нужно отвечать бездельникам и политикам, которые еще сами ничего не сделали, но пытаются уминать за любым вопросом», - сказал Дмитрий Медведев. В свою очередь премьер призвал соратников «не задирать нос и иметь в виду, что многие вещи можно было бы сделать и лучше».

**А. НАКАСТОВА,
ИРО ВПП
«Единая Россия»**

В рамках профилактической операции «Отопление» сотрудники управления надзорной деятельности главного управления МЧС России по Ингушетии проводят рейды в жилых домах, с целью проверки противопожарного состояния отопительных приборов. В ходе мероприятия особое внимание уделяется электропроводке и отопительным приборам (котлы, печи, электрообогреватели).

МЧС Ингушетии предупреждает: пожар легче предотвратить, чем потушить

Рейды носят профилактический характер, протоколы о нарушениях на хозяев не составляются. Пока сотрудники МЧС ограничиваются предупреждениями. Через некоторое время они повторно проверят, учли ли жители республики их замечания. Нарушителей правил пожарной безопасности ждут штрафы, отметили в пресс-службе МЧС Ингушетии.

Сотрудники ГУ МЧС России по РИ настоятельно рекомендуют строго выполнять основные правила пожарной безопасности. Не оставлять отопительные приборы без присмотра, не поручать надзор за ними малолетним детям, не накрывать горючими материалами.

В горной Ингушетии сосредоточены памятники раннего и позднего средневековья, которых нет аналогов по значимости во всем мире. Однако историческое прошлое Ингушетии, как и сам ингушский народ, регулярно подвергались различным испытаниям и коллизиям - не поддающимся логическому объяснению...

С глубокой древности на Кавказе происходили различные войны и военные конфликты, которые уничтожали не только памятники материальной культуры, но и способствовали искажению духовных ценностей кавказских народов, для которых абсурдно определять себе какую-то свою, исключительную древнюю историю вне кавказской цивилизации.

Настоящая статья посвящена искажениям и фальсификациям, допущенным специалистами-картографами на территории горной Ингушетии в 1970-х годах, и которые не были выявлены и исправлены до наших дней...

После сталинской депортации 1944-1957 гг. ингушский народ испытывал значительный дефицит профессиональных кадров в различных областях народного хозяйства. Перед подавляющим большинством молодежи среднего и старшего поколения стоял вопрос достойного выживания, и приоритетом был физический, относительно высокооплачиваемый труд - «заработки», а учебная вездальность государственных предприятий и учреждений Ингушетии, утвержденного 7 января 1971 года распоряжением СМ РСФСР № 36-р (приказ главкохты РСФСР

23 октября в Сурхахах состоялось грандиозное мероприятие по случаю 100-летия со дня смерти выдающегося религиозного деятеля, шейха Батал-Хаджи Белхароева.

В 1911 г. Белхароев Батал-Хаджи вместе с представителями чеченского духовенства был сослан в г. Козельск Калужской губернии, где скончался в 1914 г. После его смерти, как известно, по ходатайству Павла Алексеевича Гайдукова - купца второй гильдии, было получено разрешение на перевозку сарая с телом Святого устаза на Родину. Он был похоронен 25 октября 1914 г. в Сурхахах. Благодарными внуками Батал-Хаджи воздвигнут здесь зиярт и мечеть имени Святого устаза, кото-

раджа был очень начитанным, образованным, весьма вежливым, гостеприимным, и необыкновенным человеком, пользовавшийся авторитетом не только среди представителей духовенства, но и общественности республики.

Впервые я увидел Ахмеда-Хаджи в Сурхахах в июле 1974 года в школе, куда он был приглашен президиумом сурового мероприятия, организованного по указанию, так сказать, сверху, основная цель которого была - запугать, заставить его в конечном итоге публично покаяться в том, что он делал и делает в части мусульманской веры и Всемогущего. В этом мероприятии были задействованы партийное советское руководство Назрановского района, а также работники местного и респу-

пература в зале доходила почти до 40 градусов), на грамотном русском языке, соблюдая при этом необходимые паузы и ударения, во всеуслышание сказал: «Что касается Всемогущего, по воле которого совершил хадж в Мекку и стал Ахмедом-хаджи, верил Ему, и буду верить дальше, что бы ни случилось в моей неспокойной жизни. А то, что люди идут за мной и верят мне, хвала Аллаху! Спасибо им за это большое! А что касается существующей власти, я никогда никого не призывал идти против нее и не собираюсь этого делать и дальше, о чем вы не можете не знать. Так что, моего публичного покаяться неизвестно за что ни вы, ни подобные вам не дождутся никогда».

Это было сказано настоль-

НАСЛЕДИЕ

МУЖЕСТВО И ТВЕРДОСТЬ ДУХА

рые видны издали.

После многодневных холодных проливных дождей день кончины Батал-Хаджи, 23 октября, на редкость выдался светлым, сухим, что даже видны были снежные вершины Большого Кавказского Хребта.

С девяти часов утра, оставив в дороге в Сурхахи в низине легкие машины и автобусы, на которых они

бликанского КГБ.

Еще были свежи события января 1973 года, когда ингуши провели митинг на площади им. Ленина перед обкомом партии. А в 1974 году Ахмед Белхароев из г. Ташкента совершил хадж в Саудовскую Аравию вопреки строгому и бдительному КГБ, и стал Ахмедом-хаджи. О такой поездке в Мекку ни ингуши, ни чеченцы в те времена

ко мужественно, прямо, с достоинством, после чего у организаторов сурового мероприятия исказились в растерянности лица.

А я в свою очередь подумал: иначе и не мог сказать достойный внук святого устаза Батал-хаджи!

Откровенно говоря, я горжусь, всегда буду гордиться знакомством с ныне покойным Ахмедом-хаджи



приехали из разных концов республики, в том числе из ближайших регионов, люди по 50-100 человек в каждой группе, пешими поднимаются к мечети им. Батал-Хаджи. Гостей встречали внуки Батал-Хаджи Султан-хаджи, Якуб-хаджи, Мустафа, Яхья-хаджи, Багаудин-хаджи, Курейш, являющихся сыновьями Курейша старшего - сына самого Батал-Хаджи. Здесь же и все сыновья внука Батал-Хаджи - Ахмеда-хаджи, скончавшегося в январе 1998 года.

Не могу не сказать несколько слов об Ахмеду-хаджи, с которым в начале 90-х годов меня познакомил его двоюродный брат Курейш - известный предприниматель, являющийся сыном Курейша - сына Батал-Хаджи, за что ему большое спасибо. С Ахмедом-хаджи мне повстречалось несколько раз и узнать очень многое и интересное. Ахмед-

даже мечтать не могли. К побывавшему без официального разрешения спецорганов в Мекке и ставшему хаджи Ахмеду Белхароеву нескончаемым потоком приходили верующие из всех населенных пунктов Чечено-Ингушетии.

Автор этих строк на это мероприятие был командирован как спецкорреспондент Чечено-Ингушского радиовещания с единственной целью - провести записи выступающих партийных советских работников.

После всех «строгих» выступлений упомянутых работников, на трибуну был вызван Ахмед-хаджи, от которого ждали публичного покаяния. Но с этим организаторы мероприятия просчитались.

Белхароевым, с кем имел возможность в 90-х годах неоднократно встречаться и иметь разговоры на самые различные темы - от религиозных до общественно-политических, в чем он был удивительно компетентен.

Внуки и правнуки Батал-Хаджи уважаемые и авторитетные люди в Чечне и Ингушетии. Они имеют высшее образование, занимают ответственные должности в Республике Ингушетия. Так, на примере достойных людей, их поколения в поколение передаются духовные ценности - они всегда будут частью жизни нашего народа. Мужество и твердость духа - прекрасный пример для подрастающего поколения, для каждого человека.

**Б. ОСМАНОВ.
На снимке:
мечеть
им. Батал-Хаджи**

ВОПРОСЫ ИСТОРИИ

Гора «Гейкомд» - осмысленное искажение топонимии горной Ингушетии...

Самобытность ингушского языка и фольклора, древняя история и уникальная, в своем роде, башенная культура Ингушетии привлекают к себе своей многогранностью и богатством, но требуют тщательного исследования и фундаментального изучения, как значимого компонента в большой семье народов Кавказа

неурядицам и казусам, об одном из них и будет дальнейшее повествование...

Сотрудникам Джейрахско-Ассинского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника очень часто приходится сопровождать гостей республики по горной части Ингушетии. Неоднократно наши гости и некоторые жители республики, увидев величественную гору Козой Лоам, задают вопрос «как называется эта гора?». И, услышав истинное название, задают встречный вопрос «а почему на сувенирной карте горной Ингушетии она обозначена как гора Гейкомд, высота 3171?».

Дирекцией музея-заповедника был проведен анализ этого вопроса, в результате которого выяснилось, что в период создания государственного природного заказника федерального подчинения «Ингушский», утвержденного 7 января 1971 года распоряжением СМ РСФСР № 36-р (приказ главкохты РСФСР

№ 22 от 22 января 1971 года), в Чечено-Ингушетии работал некий Гейко М.Д. Это был руководитель группы специалистов-картографов, сознательно допустивший значительные искажения и неточности в обозначении ряда местностей горной Ингушетии, которые в дальнейшем легли в основу картографических материалов, публикуемых по сей день как первоисточник.

Судя по зафиксированному им названию, среди его коллег и подсобных рабочих не было ни одного ингуша, а представители соседних народов явно присутствовали...

Так, без ложной скромности, в обозначении горы «Козой Лоам» он увековечил свою фамилию и инициалы Гейко М.Д. «Гейкомд». Далее - храм «Тхаба-Ерды» зафиксировал как «развалины Тхабахор», река Шоан - ни что иное, как «Шондон» и еще две реки - «Сарту» и «Тетрискали», - явно не имеющие ничего общего с ингушской топонимикой, а

также сельские поселения «Мтисдзири» и «Тамариана»...

Что это - недоразумение или осмысленное циничное искажение истинных исторических названий и топонимии горной Ингушетии, несопоставимое с общечеловеческими и профессиональными нормами морали?

Однако и официальные источники некоторых структур тоже допускают неточности и ошибки в подаче наименований административных единиц РИ. Так, в постановлении правительства РИ № 168 от 29.03.2011г. «О закреплении земельных участков за памятниками архитектуры, истории и культуры» администрацией Джейрахского района допущены несоответствия за номерами по списку: №10. с. Бисар - записан один, а их два: Верхний и Нижний; №17. с. Галли - несоответствие, правильно «Галпи»; №19. с. Гершки - несоответствие, правильно «Гирите»

(Султыговы, Тимурзиёвы); №22. с. Гули - записан один, а их два: Верхний и Нижний; №22. с. Гул - пропущено; №26. с. Дошалке - несоответствие, правильно «Дошакле»; №28. с. Евли - записан один, а их два: Евли и Старый Евли; №31. с. Каштым - пропущено; №36. с. Кит (Кий) - таких историко-архитектурных ансамблей в Джейрахско-Ассинском музее-заповеднике нет; №37. с. Косей - несоответствие, правильно «Кост»; №44. с. Лейми - записано один, а их два: Верхний и Нижний; №46. с. Ляжи - записано одно, а их три, второе и третье в устье Гулойхи; №57. с. Някисте - пропущено; №59. с. Озди - несоответствие, правильно «Озик» (Баркинхой), записано одно, а их три: Верхний, Средний и Нижний; №60. с. Озди - несоответствие, правильно «Озидче», их два: Верхний и Нижний и устье Гулойхи; №62. с. Пхелии - надо «Пхемат»; №75. с. Харж - несоответствие, правильно «Харпе»; №76. с. Хайрах - записано одно, а их два; №87. с. Энти - такого не существует.

В конце ноября министерство культуры РИ готовит проведение научно-практической конференции по данной проблеме.

Р. АЛБАКОВ-МЯРШКИ

Курбан-байрам



В день Курбан-байрам следует быть радостным и веселым, приветствовать верующих, поздравлять их с праздником и желать им принятия Курбана Всевышним.

Ид-аль-адха - праздник жертвоприношения, самый значимый в исламе. Он приходится на десятый день лунного месяца Зуль-Хиджжа - месяца хаджа, ежегодного и продолжается три дня.

Начиная с захода солнца, накануне дня 'Ид-аль-адха мусульмане громко читают такбир: «Аллаху Акбар, Аллаху Акбар, Аллаху Акбар Лаиллаху илляллаху валлаху Акбар, Аллаху Акбар ва-лillahиль хьамд» - три раза.

«Аллаху Акбар, Аллаху Акбар, Аллаху Акбар. Аллаху Акбар кабиран вальхамду-лиллахи касиран ва субханаллахи букратан ва асила».

Такбир читают и в мечетях, и дома - везде, мужчины громко, а женщины про себя. Кроме того, такбир читается и после каждого намаза, до начала азхаров (молитв, читаемых после намаза), заканчивая предзакатным намазом последнего дня ташриха, то есть 13-го числа месяца Зуль-Хиджжа.

Ночь на Курбан-байрам желательно провести в богослужении. В эту ночь Всевышний отвечает на мольбы своих рабов. Послание Аллаха (Мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Кто бы ни был бодрствующий в ночь разговения и ночь Курбана в служении Всевышнему - не достигнет сердце его печаль, когда печаль постигнет других». Если не в силах провести в богослужении всю ночь, постарайтесь провести последнюю треть ночи или хоть малую ее часть, если и это затруднительно, то постарайтесь хотя бы ночной и утренний намазы совершить коллективно (с джа'атом) в мечети.

После полноты дня от праздничного намаза желательно совершить полное омовение по случаю праздника (намерение (нийят) произносит так: «Я намереваюсь совершить купание-сунна, во имя Аллаха!»), постричь волосы и ногти, то есть заняться личной гигиеной.

Утром, надев чистую одежду (если есть возможность, то новую), надумавшись благоволениями, отправляются в мечеть для совершения праздничного намаза. Время совершения ид-намаза наступает через 15-20 минут после восхода солнца и продолжается до обеда. В мечети ид-намаз совершают примерно через 45 минут после восхода солнца (предварительно уточните у имама мечети время его совершения). Если нет возможности пойти в мечеть, то можно совершить ид-намаз и дома со своей семьей и отдельно.

САЛЯТ УЛЬ-ИД – ПРАЗДНИЧНЫЙ НАМАЗ

Ид-намаз совершается так же, как и в день Ураза-байрам. Кто не знает как совершается праздничный намаз, пусть совершит хотя бы обычный намаз-сунна в два ракаата, с намерением совершить праздничный намаз. Но так как такая возможность появляется в год один раз, нужно постараться не пропустить ее, а если пропустил, то даже возместить, как пропущенную. Не составляет исключения и для того, кто в пути.

В начале ид-намаза произносят «Аллаху Акбар» одновременно мысленно проговаривая намерение (нийят): «Я намереваюсь совершить двухракаатный намаз-сунна по случаю праздника Курбан-байрам, во имя Аллаха!».

Затем, кто знает, пусть прочтет «Ваджхату». После этого в первом ракаате семь раз произносят «Аллаху Акбар», одновременно поднимая руки на уровень ушей.

После последнего «Аллаху Акбар» читают суру «аль-Фатиха». Во втором ракаате «Аллаху Акбар» читают пять раз. После праздничного намаза имам произносит праздничную проповедь.

ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ (КУРБАН)

В день Курбан-байрам режут жертвенное животное - курбан, и его мясо раздают нуждающимся, посещают родственников, соседей, друзей, других единоверцев, посещают могилы родственников, принимают гостей, поздравляют друг друга, выражают радость и веселье по случаю праздника.

Жертвоприношение (курбан) в день Курбан-байрам или в последующие три дня является настоящей сунной, на которую наш Пророк Мухаммад (Мир ему и благословение Аллаха!) обращал особое внимание (суннат уль-му'аккада).

Жертвоприношение в эти дни является высоко награждаемым деянием. В хадисе, переданном от Али (Да будет доволен им Аллах!), говорится: «Кто выйдет из дома за животным для курбана, тому за каждый его шаг пишется 10 благих деяний и стирается 10 грехов, его разговор при купле-продаже пишется как табсих1 (помяните Аллаха!), за каждый дирхам (рубль), отданный за животное, записывается 700 благих деяний. Когда

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ



он повалит животное на землю, чтобы резать его, все творения, начиная с этого места до седьмого неба, будут просить прощения его грехов, из каждой капли крови животного будут созданы ангелы, которые до наступления Судного дня также будут просить прощения его грехов».

Благочестивые мусульмане стараются каждый год резать курбан. «Лучшие из моей уммы режут курбан, худшие - не режут», - сказано в хадисе. Имам Шафии сказал: «Я не одобряю (разрешение) не резать курбан тому, у кого есть возможность резать его». Ибн Аббас (Да будет доволен им Аллах!) рекомендует порезать хотя бы петуха, если нет иной возможности, хотя это и не будет считаться полноценным курбаном. Смысл сказанного в том, что в этот день желательно хотя бы что-то принести в жертву, проявляя уважение к этому празднику. В жертвоприношении главное - проявление покорности Всевышнему.

Жертву приносят за совершеннолетнего мусульманина с соответствующим намерением.

Для жертвоприношения можно использовать верблюдов, коров (быков), баранов или коз (другие животные не годятся). Их предпочтительность соответствует порядку перечисления. При этом верблюда и корову можно резать и за семерых, а барана и козу только за одного мусульманина. Но лучше за каждого принести в жертву барана или козу, чем за семерых резать одну корову.

Если в семье режут одного барана или козу, то тем самым вознаграждение получает вся семья.

УСЛОВИЯ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЯ

1. Необходимо, чтобы человек, непосредственно режущий животное, был мусульманином и чтобы резал с искренним намерением ради Аллаха1а.
2. Необходимо иметь перед жертвоприношением соответствующее намерение (нийят). За себя (мужчинам) лучше резать самим, но можно уполномочить для его совершения и другого (вакия - представителя). Намерение следует делать так: «Я намереваюсь совершить желательное (сунна) жертвоприношение от себя (или от сделавшего меня вакилем), во имя Аллаха1а». В случае, когда сделал назру (обязал себя), нийят будет таким: «Я намереваюсь совершить обязательное (назру) жертвоприношение, во имя Аллаха1а».

В случае, когда режет другой, желательно присутствовать при этом. Наш Пророк (Мир ему и благословение Аллаха1а) сказал своей дочери Фатиме (Да будет доволен ею Аллах1): «Ты становись рядом при жертвоприношении за тебя. Как только упадет на землю первая капля крови приносимого в жертву животного, все твои ранее совершенные грехи прощаются».

В случае, когда жертвоприношение совершается за другого человека, необходимо иметь его разрешение.

3. Жертвенное животное должно быть взрослым: баран - годовалым, во втором году жизни; коза и корова (бык) - двухлетним, в третьем году жизни; верблюд - пятилетним, на шестом году жизни.

4. Жертвенное животное должно быть здоровым, без существенных изъянов. Допускается отсутствие нескольких зубов или небольшой части (менее одной трети) уха, но совсем беззубое или с отрезанным ухом более чем на треть животного резать нельзя для обязательного курбана. Хвост, глаза и другие органы тела животного также должны быть целыми. Желательно, чтобы животное было упитанным (сильно худое животное нельзя резать), без признаков болезни.

5. Необходимо соблюдать сроки жертвоприношения. Период жертвоприношения начинается после праздничного намаза и продолжается до захода солнца месяца Зуль-Хиджжа.

Животное необходимо резать хорошо отточенным ножом, поэтому предварительно следует заточить его. Резать желательно быстро, не отрывая лезвие ножа от горла животного. Не следует показывать нож животному или резать одних животных на глазах у других.

Далее, аккуратно положив животное на левый бок, повернувшись в сторону Кыблы, и читают соответствующую молитву (ду'а) и одновременно режут (за гортаныю, составляя ее в стороне головы), пишевод и обе сонные артерии.

Лучше всего раздать нуждающимся все мясо в сыром виде, оставив дома для бараката небольшой кусок. Но можно раздать треть или хотя бы какую-то часть. Минимальное требование к курбану-сунна - дать часть сырого мяса мусульманину, которому положен зякат.

Да воспримет Всевышний Аллах1 наши деяния и богослужения!

М. БАРАХОЕВ

Память ТВОРИТЬ БЛАГО

На днях в театре юного зрителя состоялся благотворительный концерт, посвященный памяти Ислама Аушева - инспектора ДПС ОУБДД МВД по РИ, мастера спорта по боксу, трагически погибшего 29 июля 2011 года.

Зал театра был переполнен, было много ребят, с которыми Ислам подружился благодаря спорту. Среди приглашенных были Валерий Валентинович Митрофаненко - координатор «Движения добровольцев Ставрополя» и руководитель Российского

тери было неведомо, что сын помогает детям-инвалидам, сиротам и интернату в ст. Троицкой. Все добро, которое делал Ислам, он делал это во имя Всевышнего. В эти минуты все вспоминали с благодарностью этого замечательного парня.

С нами поделились впечатлениями студенты. Алена Мельникова: «Мне очень понравился концерт, посвященный Исламу. Его жизнь - хороший пример тем ребятам, которые только встали на серьезный жизненный путь. Он был и останется в наших сердцах».



Сестра Ислама Залина с грустью говорит: «Действительно, как сказал Евтушенко, «уходят люди, их не возвратишь, их тайные миры не возродишь». Мы не в сила ничего изменить, на все воля Всевышнего. Сегодняшний концерт - это подарок не только детшкам из троцкого интерната, но и для меня. Спасибо всем организаторам, всем, кто принял участие в концерте. Валерию Валентиновичу огромное спасибо за песню, посвященную Исламу, благодаря ей я очень много узнала о своем брате и очень горжусь им. Благодарим за помощь Главу РИ Ю.Б. Евкурова, министра культуры РИ и всех артистов».

В этот день на концерте не было мамы Ислама - Лейлы. Она в пути с паломниками, совершающими хадж. А мы завершим свой рассказ словами студентки Зухры Дзамиховой: «Мама Ислама подарила человека в облике маленького ангела, который на время спустился к нам дарить счастье, любовь, тепло. Свидетельство тому - количество людей, которых он собрал. Он подарил нам счастье новых знакомств, он сплотил нас. Огромное спасибо за теплый и радужный прием маме Лейле и сестре Залине, всем организаторам».

Хотелось бы особо отметить, по просьбе многих присутствовавших в этот день на концерте, организаторский талант, человеческое обаяние, уважение к старшим и внимание к детям Есейны Гандалоевой, студентки Северокавказского государственного технического университета Алена Мельникова, Зухры Дзамиховой, Самира Дуниева, Екатерина Сыромятникова: «Вы знаете, у меня нет слов, потому что эмоции переполняют. Ислам был хорошим человеком, любил помогать людям. Это пример для всех нас - как поступать, что делать?»

Фатима Гандалоева: «Сегодняшний благотворительный концерт - это огромный труд, проделанный семьей и друзьями. Он является продолжением традиций нашего народа, когда, благодаря имени достойного человека, памяти о нем, есть возможность помочь тем, кому трудно. Кто знаком с замечательным романом-эпопеей Идриса Базоркина «Из тьмы веков, тот вспомнит празд-

отзывчивым и искренним человеком. Преклоняюсь перед его мамой, которая нашла в себе силы пережить этот удар и жить дальше».

Самира Дуниева: «То, что вы сделали - это большое благо. Сегодня посредством этого концерта дети из троцкого интерната получат возможность спать на ортопедических матрасах и подушках». «Спасибо вам за человека, которого вы родили и воспитали, тетя Лейла», - сказала Самира, обращаясь к матери Ислама.

Екатерина Сыромятникова: «Вы знаете, у меня нет слов, потому что эмоции переполняют. Ислам был хорошим человеком, любил помогать людям. Это пример для всех нас - как поступать, что делать?»

Фатима Гандалоева: «Сегодняшний благотворительный концерт - это огромный труд, проделанный семьей и друзьями. Он является продолжением традиций нашего народа, когда, благодаря имени достойного человека, памяти о нем, есть возможность помочь тем, кому трудно. Кто знаком с замечательным романом-эпопеей Идриса Базоркина «Из тьмы веков, тот вспомнит празд-

ник «Кюнахал». В те времена, когда наши предки жили в башнях, когда теял террал, по воле Всевышнего, молодого или взрослого человека, имевшего среди своего народа статус «кюнах», который он получал посредством благородных дел и поступков, посредством мудрости, знаний, смелости и соблюдая кодекс своего народа, то все мужчины уходило из аулов и сходились в назначенном старейшинами месте. Тут они устраивали различные соревнования, начиная от перетаскивания камней, скачек, борьбы и заканчивая лезгинкой. Пришедшие на праздник обязательно приносили подарки - серебро, домашний скот и т. д. Все это раздавалось бедным и сиротам. Эта благодарная традиция будет жить с нами, спланивая наш народ».

Для проведения конференции был создан организационный комитет, в состав которого вошли ректор ИНГУ А. М. Мартазанов, проректор по научной работе университета З. Х. Султыгова, декан филологического факультета М. А. Кульбужев, директор НИИ гуманитарных наук им. Ч. Ахриева И. А. Дахильгов, начальник отдела социальной политики постоянного представительства РИ при президенте РФ М.Дж. Яндиева, проректор по МО ИНГУ А. А. Албогачиев, доцент кафедры ингушской литературы и фольклора ИНГУ Х. М. Мартазанова и доцент кафедры английского языка, заместитель декана филологического факультета ИНГУ З. С. Дотмурзиева.

В зале прошла выставка научной, учебной, учебно-методической литературы, где были выставлены газетные, журнальные и книжные материалы о жизни и творчестве Джамалдина Хамурзаевича Яндиева. Также были представлены видеоматериалы для всеобщего просмотра.

Открыла работу конференции проректор по научной работе ИНГУ профессор З.Х.Султыгова. Она пожелала участникам данного мероприятия успешной и плодотворной работы, отметила вклад классика ингушской поэзии Дж. Х. Яндиева в развитие ингушской литературы и культуры.

В своем выступлении поэт Гирихан Гагиев поделился воспоминаниями о своих встречах с поэтом Дж. Яндиевым, отметил народность его поэзии, значимость творчества поэта для настоящего и будущего Ингушетии. Об

МИР ПОЭЗИИ

Путь творчества

Последним этапом вторых яндиевских чтений явилась региональная научно-практическая конференция «Поэт и мыслитель Джамалдин Яндиев», которая прошла 25 октября текущего года в актовом зале филологического факультета Ингушского государственного университета. Эта конференция стала венцом большой плодотворной работы по изучению и популяризации творчества классика ингушской поэзии. Встречи, посвященные 95-летию Д. Х. Яндиева, прошли во всех городах и районах нашей республики, в том числе и в г. Малгобеке. Хочется отметить, что в зале было много студентов из Малгобеки и населенных пунктов Малгобекского муниципального района.

Для проведения конференции был создан организационный комитет, в состав которого вошли ректор ИНГУ А. М. Мартазанов, проректор по научной работе университета З. Х. Султыгова, декан филологического факультета М. А. Кульбужев, директор НИИ гуманитарных наук им. Ч. Ахриева И. А. Дахильгов, начальник отдела социальной политики постоянного представительства РИ при президенте РФ М.Дж. Яндиева, проректор по МО ИНГУ А. А. Албогачиев, доцент кафедры ингушской литературы и фольклора ИНГУ Х. М. Мартазанова и доцент кафедры английского языка, заместитель декана филологического факультета ИНГУ З. С. Дотмурзиева.

В зале прошла выставка научной, учебной, учебно-методической литературы, где были выставлены газетные, журнальные и книжные материалы о жизни и творчестве Джамалдина Хамурзаевича Яндиева. Также были представлены видеоматериалы для всеобщего просмотра.

Открыла работу конференции проректор по научной работе ИНГУ профессор З.Х.Султыгова. Она пожелала участникам данного мероприятия успешной и плодотворной работы, отметила вклад классика ингушской поэзии Дж. Х. Яндиева в развитие ингушской литературы и культуры.

В своем выступлении поэт Гирихан Гагиев поделился воспоминаниями о своих встречах с поэтом Дж. Яндиевым, отметил народность его поэзии, значимость творчества поэта для настоящего и будущего Ингушетии. Об

М. МУРАТОВ

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

ТАЛАНТ ВОЗВРАЩАТЬ ЗДОРОВЬЕ

Уважаемая редакция! Мы - пациенты отделения кардиологии и интенсивной терапии Республиканской клинической больницы (вторая палата), хотим выразить нашу искреннюю благодарность в адрес врачей данного отделения: Марем Белхаровой, Фатимы Тумгоевой, Мадины Измайловой, Лизы Азиевой, Заремы Яндиевой, Радимхан Марзиевой и всему дружному коллективу медсестер. Спасибо им за профессионализм и трогательную заботу о пациентах, оказавшихся в тяжелом по-

ложении, на больничных койках. Хотелось бы выразить благодарность и министру здравоохранения Республики Ингушетия М.А. Анташиеву за его молодых коллег, за их талант и умение возвращать людям здоровье. Они - настоящие доктора! Их работа необходима и заслуживает похвал и благодарности. Желаем всем нашим медикам благополучия.

С уважением С.А. Дзейтов, М.Г. Хаштыров, В.С. Каццев, М.С. Танаев.

МИР ПОЭЗИИ



Руслан Гайтукиев

Мадине!

Люблю тебя
Признание прими
В твоих руках судьба моя и счастье.
Я чист перед тобою и людьми.
Я не хочу скрывать любви всевласть!
Твоих волос струистый водопад,
И чертание бровей крылатых,
Размах ресниц так манят и пьянят,
Как базиллик пьянят нас ароматом.
Пусть златоуст рассылет жемчуг слов,
Дороже мне твое простое слово.
Я зрюды заслонит тебя готов
От ледяных ветров зыбь суровой
И пусть в зрачках твоих любимых глаз
Я буду отражен, разлук не зная,
Широкий мир откроется для нас,
И солнца свет нас осенит сияя!!!

ПРОИСШЕСТВИЯ

ДТП
25.10.2011 г. примерно в 20:20 на окраине с. Алхасты на автодороге Алхасты-Нестеровская произошло столкновение а/м ВАЗ 2110 под управлением Галаева Руслана Хаджибировича с а/м ВАЗ 2106 под управлением Гулова Руслана Магомедовича. В результате ДТП пассажиры а/м ВАЗ 2110 соотрудники ДПС и Галаева Амина Хаджибировича с различными телесными повреждениями госпитализированы в Сунженскую ЦРБ.

ПОДРЫВ ВУ
25.10.2011 г. в 05:08 в ДЧ ОМВД по Назрановскому району поступило сообщение о том, что во дворе, расположенного по адресу: РИ, Назрановский р-н, с. п. Долаково, ул. Джабагиева, б/н, произошел взрыв.

В ходе выезда на м/п СОГ ОМВД по Назрановскому району установлено, что 25.10.2011 в 03:10 во дворе домовладения, расположенного по адресу: РИ, Назрановский р-н, с.п. Долаково, ул. Джабагиева, б/н, принадлежащего Дарсиговой Зое Вахаевне, произошел взрыв устройства неуставленного образца малой мощности. В результате взрыва жертв и пострадавших нет, домовладению повреждения не причинены. В ходе осмотра места происшествия изъяты: образцы грунта и 3 (три) металлических фрагмента размером около 3-4 мм. В действиях неуставленного лица, причастного к данному взрыву,

усматриваются признаки состава преступления предусмотренного ст. 213 УК РФ.

КРАЖА
25.10.2011 г. в 21.00 в ДЧ ОМВД России по Назрановскому р-ну поступило сообщение о том, что из домовладения, находящегося по адресу: с. Яндаре, ул. Орджикидзева, 20, совершена кража. При выезде на место происшествия СОГ ОМВД России по Назрановскому р-ну установлено, что 25.10.2011 г. в 20:00 неизвестные лица, путем свободного доступа проникли в домовладение по вышеуказанному адресу, принадлежащее Хашагульевой Лейле Мухарбековне, откуда похитили принадлежащие последней денежные средства в сумме 100000 рублей. В ходе осмотра места происшествия изъяты отпечатки пальцев рук.

ЗАДЕРЖАНИЕ Т/С
25.10.2011 г. сотрудниками ГИБДД СО ГУ МВД России по Кемеровской области совместно с ГИБДД ОМВД России и Сунженскому р-ну на ФКПП «Кавказ» при проверке документов, номерных знаков и агрегатов Т/С ВАЗ-210733 ГРЗ МР 05 рег. под управлением Гаджибекова Якуба Гаджибековича, обнаружены признаки подделки номерной банки.

По материалам оперативной сводки МВД РИ

Вежливость - залог безопасности и здоровья

Ежегодно на дорогах сотни людей получают травмы в результате дорожно-транспортных происшествий. Безжалостные цифры статистики, касающиеся смертности на дорогах, звучат угрожающе. Причем в равной мере это относится как к водителям транспортных средств и их пассажирам, так и к пешеходам.

В сложившейся ситуации можно найти множество причин. Здесь и увеличение автопарка за последнее время в десятки раз, и несоответствие дорог и улиц предъявляемым требованиям.

Но существуют и другие неофициальные причины. Одна из них - невежество, неуважение водителей к другим участникам дорожного движения. Сложно сказать, с решения какой проблемы необходимо начать, чтобы сформировались на дорогах правила дорожного движения «игривы», в которой ставкой служит наше здоровье, а зачастую и жизнь. И если на сегодняшний день мы не можем быть и существенно изменить качество дорог, то в наших с вами силах быть более уважительными и доброжелательными по отношению друг к другу.

Уважаемые водители, уступите дорогу пешеходам, не гордитесь «пролететь» на бешеной скорости по пешеходным «зебрам». Экономия при этом несколько секунд, вы подвергаете смертельной опасности жизни других людей. Не забывайте о том, что вы и ваши близкие бываете пешеходами и можете подвергнуться подобной опасности со стороны таких же «лихих» водителей.

Существует и еще одна немаловажная деталь. Соблюдать правила дорожного движения обязаны не только водители транспортных средств, но и пешеходы. А часто ли они помнят об этом? Поэтому мы обращаемся и к вам, уважаемые пешеходы. Не пытайтесь перебежать улицу в неположенных местах. Ведь водитель не всегда может успеть снизить скорость, чтобы пропустить вас. Даже при сухой погоде и на дороге хорошего качества возможны неприятные неожиданности, а уж в дождливую погоду и при наличии тумана - экстренное торможение становится крайне затруднительным.

Если каждый водитель и пешеход станут уважительно и вежливо относиться к остальным участникам дорожного движения, это приведет к существенному снижению травматизма на дорогах. Стоит напомнить о том, что рядом с нами ежедневно на улицах пешеходами становятся дети и берут они пример с нас взрослых. Так давайте об этом не забывать и подавать им только положительные примеры.

Хадидат АЛБАКОВА, инспектор по пропаганде ОБ ДПС УГИБДД МВД по РИ, майор милиции

Коллектив Ингушского научно-исследовательского института сельского хозяйства выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной заместителя директора по научно-исследовательской работе ИнГНИИХС, академика РЭА, профессора ИНГУ, заслуженного деятеля науки, сельского хозяйства Российской Федерации

ТАНГИЕВА МИКАИЛА ИБРАГИМОВИЧА

Дала гешт долда, Дала къахетам болба. Вийрза моттиг дакъкала йойла

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с образовавшейся вакансией члена Избирательной комиссии Республики Ингушетия Администрация Главы Республики Ингушетия в течение десяти дней после опубликования настоящей объявления принимает предложения по кандидатуре для назначения членом Избирательной комиссии Республики Ингушетия с правом решающего голоса по адресу: 386102, Республика Ингушетия, г. Магас, пр-т И. Зязикова, 14.

Министерство экономического развития Республики Ингушетия объявляет прием документов для участия в конкурсном отборе по предоставлению субсидий начинающим предпринимателям в целях возмещения части затрат по организации собственного дела в рамках реализации РЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия на 2009-2012 годы».

Прием документов будет осуществляться с 26 октября по 25 ноября 2011 года включительно.

- В здании ГУ «Республиканский бизнес-инкубатор» по адресу: г. Магас, ул. Горчанова, 11 а - для предпринимателей, обращающихся впервые;
- в здании Регионального фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции РИ по адресу: г. Назрань, ул. Муталиева, 64 - для предпринимателей, прошедших отбор в 2010 году, договор в отношении которых досрочно расторгнут в одностороннем порядке.

Перечень документов размещен на интернет-сайтах: экономии.рф, www.rbi-ri.ru, www.magasfond.ru.
Телефоны для справок:
(8734) 55-12-81 - министерство экономического развития РИ;
(8734) 55-20-17 - ГУ «Республиканский бизнес-инкубатор»;
(8732)22-31-60 - Региональный фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции РИ.

СООБЩЕНИЕ О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ СТАТУСА АДВОКАТА

В соответствии с пунктом 6 статьи 16 Федерального закона от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» и на основании уведомления совета адвокатской палаты Республики Ингушетия от 29.09.2011 г. управлением министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия 12.10.2011 г. в реестр адвокатов Республики Ингушетия внесены сведения о приостановлении статуса адвоката Гандаровой Лилии Берснакоевны.

Региональная энергетическая комиссия Республики Ингушетия объявляет конкурс по формированию кадрового резерва РЭК Ингушетии на должности:

начальник отдела ценообразования на услуги ЖКХ и природный газ;
главный специалист - бухгалтер;
главный специалист отдела ценообразования на услуги ЖКХ и природный газ;
главный специалист отдела ценообразования на электрическую и тепловую энергию;
ведущий специалист - юрист;
ведущий специалист отдела ценообразования на электрическую и тепловую энергию;
ведущий специалист отдела ценообразования на услуги ЖКХ и природный газ.
квалификационные требования:
начальник отдела - высшее профессиональное образование, стаж государственной гражданской службы на старших должностях не менее 2-х лет либо стаж работы по специальности не менее 3-х лет на отдельных должностях руководителей в организациях, опыт и знание работы в которых необходимы для выполнения обязанностей по указанной должности;
главный специалист - высшее профессиональное образование, стаж государственной гражданской службы на старших должностях не менее 2-х лет либо стаж работы по специальности не менее 3-х лет на отдельных должностях специалистов в организациях, опыт и знание работы в которых необходимы для выполнения обязанностей по указанной должности;
ведущий специалист - высшее профессиональное образование.
Для участия в конкурсе представляются следующие документы:
- личное заявление;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета, форма которой утверждается правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;
- копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;
- копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению.
Документы для участия в конкурсе представляются в РЭК Ингушетии с 24 октября по 24 ноября 2011 года в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Назрань, ул. Победы, 6 (2 этаж).
Дата проведения конкурса: 24 ноября 2011 г. в 15:00 по адресу: г. Назрань, ул. Победы, 6 (2 этаж).
Контактный телефон: 22-89-32.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в случае его несоответствия квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством РФ о государственной гражданской службе.
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основаниями для отказа гражданину в их приеме.

Уважаемые вынужденные переселенцы, получившие долговременную беспроцентную возвратную ссуду!

Вам необходимо срочно до 10 ноября 2011 года погасить долговременную беспроцентную возвратную ссуду, полученную вами на приобретение или строительство жилья. В случае непогашения, ссуда будет взыскана в судебном порядке с членов вашей семьи и поручителей, которые несут солидарную ответственность за возврат.
Ссуду необходимо погасить в отделении Сбербанка Ингушетии по Республике Ингушетия по следующим реквизитам: УФК по Республике Ингушетия, ИНН получателя платежа 0680801618 № 401018107000000 10004 в ГРКЦГУ Банк России по г. Назрань, БИК 042618001 №19201060800014800640. Указать погашение ссуды.



СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Баракоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана редакция протест читателям относится к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 28.10.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.